Mecanica F12001-4
Ejercicio 8: Jueves 12 de junio, 2025

Prof. Gonzalo A. Palma
Auxiliares: Jou-Jin Ho Ku, Javier Huenupi y Danilo Tapia

Una varilla rigida sin masa de largo L tiene dos masas idénticas de valor m adosadas en sus extremos. La varilla
puede rotar libremente en torno a un eje ubicado a una distancia D < L/2 de su centro, formando un péndulo (ver
figura). El angulo entre la varilla y la vertical estd dado por ¢.

(a) 2.5pts: Calcule el momento angular total del sistema con respecto al eje de rotacién.

Ayuda 1: Note que las masas estdn ubicadas en las posiciones: 71 = (L/2+ D)py 7o = —(L/2 — D)p.
Ayuda 2: Recuerde que p x (;3 = k.

(b) 2.0pts: Calcule el torque total del sistema con respecto al eje de rotacién.

Ayuda 3: La fuerza gravitacional apunta en la direccién: § = cos ¢ p — sin ¢ (Z)

(c) 1.5pts: A partir de sus cdlculos anteriores, obtenga la ecuacién de movimiento para el dngulo ¢.

Recuerde: La posicién y velocidad en coordenadas polares vienen dadas por:

F=pp,  T=pp+ pdo. (1)
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